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הנחיות
זמן הבחינה: שעתיים.
המבחן כולל  שלוש שאלות. עליכם לענות על שלושתן.

הקדישו מחשבה לתשובה לפני שתתחילו לכתוב אותה. 

ענו בקצרה, אך לא בסיסמאות. 

כתבו על צד אחד של עמודי המחברת. 
ניתן להיעזר בכל חומר עזר.
שאלה 1 (50 נק') 
אלון ו-ורד הם אחים. אלון הוא עיוור מלידה, דבר שגרם לורד להמשך לתחום שיכול לסייע לרפואתו. ורד וחברה לירן, הקימו בשנת 2005, את חברת "ורד ולירן ציוד רפואי בע"מ" (להלן: "החברה") העוסקת בשיווק ציוד רפואי (בין היתר, לעיוורים). כל אחד מהם קיבל 50% ממניות החברה. החברה לא הצליחה בעיסוקה ובשנת 2006 נוצרו לה הפסדים בסך 300,000 ₪. 

בשנה זו קיבלה ורד תואר ד"ר בהנדסה ובאופטומטריה. ורד ואלון רכשו, תמורת 10,000 ₪ כל אחד, את חלקו של לירן בחברה, כך שלורד היו 75% מן המניות, ולאלון 25%. ורד ואלון הסבו את עיסוקה של החברה לנושא בו עסקה ורד בתואר השני ובדוקטורט – הקמת מערכת שתסייע לעיוורים בפעילותם היום יומית. המערכת הינה משקפיים מיוחדים, אשר להם חיישנים המשדרים גלי קול, לכיוון אליו הן מופנות, וכן שתל עצבי המושתל בגוף המטופל, והמשדר למוחו תמונה המבוססת על גלי הקול שמפיקים המשקפיים. 
אלון מונה למנכ"ל החברה וקיבל ממנה משכורת, בשנת 2006, בסך 50,000 ₪. לצורך פעילותו כמנכ"ל החברה הוציא אלון סך של 5,000 ₪ לרכישת מקלדת מיוחדת הכוללת אותיות בכתב ברייל.  
בשנת 2006 ורד עסקה, בנוסף לפעילותה בחברה במסחר בחוזים עתידיים (באמצעות ברוקר) – פעילות שיש עימה סיכון רב. השכלתה של ורד בתחום זה נובעת מהתעניינותה הרבה במדורים הכלכליים בעיתון בשנת 2006 הפסידה ורד סך של 100,000 ₪ ממסחר בחוזים עתידיים.   

בשנת 2007 הצליחה החברה לייצר את המשקפיים הראשונים, והעניקה אותם (בהחלטה משותפת של שני בעלי המניות בחברה) לאלון. שווי המשקפיים הוא 200,000 ₪. בין היתר, הוענקו המשקפיים לאלון על מנת לבחון את פעולתם ואת השאלה האם אינם גורמים נזק, לטווח ארוך. 
בשנה זו קיבלה ורד מן החברה משכורת בסך 50,000 ₪. 

דונו בתוצאות המס של המעורבים. 

שאלה 2 (30 נק')
1. בשעה טובה ומוצלחת נתגלה גז טבעי מול חופי ישראל. בעלי המניות של החברה שבבעלותה אתר הקידוח הם תושבי ישראל. 
הממשלה שוקלת שתי אפשרויות: 
(א) לבטל את ההטבה הניתנת בחוק למשקיעים בחיפושי גז ונפט, לפיה יוכלו לנכות מהכנסתם, באופן מיידי, את ההוצאות על קידוחי גז. 
(ב) להעלות את שיעור המס על תמלוגי נפט וגז, לרמה המקובלת בעולם.  
מהן השלכות שתי האפשרויות, מבחינת המשקיע? 
לו אתם הייתם המשקיע, באיזו אפשרות הייתם  מעדיפים שהממשלה תבחר? 
2. הניחו כי הממשלה החליטה להעלות את המס על תמלוגים. בעקבות החלטת הממשלה, שוקלים המשקיעים להעביר את הפעילות לחברה זרה, הנמצאת בשליטתם, ומקום מושבה באיי הבתולה, שאינה גובה מס על הכנסות תושביה. המשקיעים פונים אליך על מנת לקבל את חוות דעתך בשאלה, האם העברת הפעילות כאמור תסייע להם להפחית את חבות המס שלהם. 
שאלה 3 (20 נק')
שרון הוא די ג'י. ביום 1.1.2008 רכש שרון מחשב לצרכי העסק, בסך 10,000 ₪. ביום 1.7.2008 רכש שרון מערכת רמקולים משוכללת המתחברת למחשב ומשפרת את איכות הסאונד, תמורת 10,000 ש"ח. ביום 1.1.2009 מכר שרון את המחשב ומערכת הרמקולים, תמורת 20,000 ₪. המדדים הרלוונטיים הם כדלקמן: 
	חודש
	11/2007
	12/2007
	1/2008
	2/2008
	5/2008
	6/2008
	7/2008

	מדד
	100
	102
	110
	110
	120
	125
	130

	חודש
	8/2008
	9/2008
	10/2008
	11/2008
	12/2008
	1/2009
	2/2009

	מדד
	132
	135
	140
	150
	155
	160
	165


הניחו ששיעור הפחת על המחשב הוא 10%. 

הניחו ששיעור הפחת על מערכת הרמקולים הוא 20%. 
      דונו בתוצאות המס של שרון. 

